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В сучасних умовах турбулентності зовнішнього середовища 

важливого значення набувають питання, що пов’язані з антикризовим 
управлінням підприємствами. Успіх у боротьбі за клієнта та 
виживання на ринку залежить від якості розроблених комплексних 
програм підвищення ефективності підприємницької діяльності. 
Впровадження системи показників оцінки ефективності на 
підприємствах дозволить знаходити «вузькі місця» підприємницької 
діяльності, оцінювати резерви та своєчасно приймати корегуючі 
управлінські рішення. 

Широке коло питань, пов’язаних з дослідженням теоретичних і 
практичних аспектів ефективності підприємницької діяльності 
знайшли відображення у роботах вітчизняних та зарубіжних вчених- 
економістів, таких як Бланк І.О., Куцик П.О., Орлов П.А., Пилипенко 
С.М., Савицька Г.В., Отенко І.П., Ткачук Г.Ю. та ін. 

Основною метою антикризового управління ефективністю 
підприємницької діяльності є розробка висновку про життєздатність і 
можливості подальшого розвитку підприємства.  

Ефективність є складним і багатоаспектним економічним 
поняттям, яке слід розглядати як результативність діяльності, що 
визначається відношенням отриманого ефекту до витрачених 
ресурсів; як комплексну оцінку результатів використання всіх видів 
ресурсів та як міру досягнення поставлених цілеи � [1, с.455]. 

Складність поняття «ефективність» вимагає застосування 
сукупності критеріїв, які дозволять всебічно оцінити всі напрями 
діяльності підприємства та прийняти ґрунтовне рішення [2, с.192]. 

Розробка системи показників оцінки ефективності 
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підприємницької діяльності передбачає такі послідовні етапи: 

1) Визначення мети, завдань, принципів, факторів впливу на 
ефективність підприємницької діяльності; 

2) Аналіз існуючих підходів до оцінки ефективності; 
3) Формування комплексної системи показників оцінки 

ефективності підприємницької діяльності 
На нашу думку, для формування загального висновку про 

ефективність підприємницької діяльності слід використовувати 
комплексну систему показників, яка включає показники ефективності 
основних засобів, оборотних активів, трудових та фінансових 
ресурсів (рис.1). 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Рисунок 1 – Систематизація показників ефективності підприємницької 

діяльності  
 

Для узагальненої оцінки розраховується інтегральний показник 
ефективності підприємницької діяльності, який поєднує в собі всі 
аналітичні напрями: 

 

 
 

Інтерпретація показника здійснюється за шкалою: ІЕПД < 1 
свідчить про зниження ефективності підприємницької діяльності, ІЕПД 
>1 ефективність у досліджуваному періоді зростає. 
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Комплекс діагностичних процедур має стати стартовою фазою 
розвитку підприємства. Підприємство може й має в процесі 
господарської діяльності використовувати сприятливі й переборювати 
несприятливі чинники – умови для реалізації своїх інтересів і завдань 
[3, с.377]. 

Отже, ефективність підприємницької діяльності являє собою 
комплексну оцінку кінцевих результатів використання всіх ресурсів 
підприємства за певний період часу. У сучасній літературі існує 
значна кількість методів визначення ефективності підприємницької 
діяльності. На наш погляд, оцінку доцільно проводити з 
використанням інтегрального показника ефективності 
підприємницької діяльності, що поєднує в собі показники 
ефективності основних засобів, оборотних активів, трудових та 
фінансових ресурсів. 
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Кооперація виникла наприкінці XVIII – на початку XIX ст. В ній 
об’єднувалися дрібні виробники або споживачі з метою захисту від 
великих підприємств, торгових капіталістів, посередників. Ідея 
кооперації, яка за своїм змістом може бути розглянута як економічне 
явище, сутність якого полягає в економічних відносинах між 


